
Consiglio Comunale INT 261 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
:  DEGRADO  IN  PIAZZA  VILLARI  (LATO  OVEST):  QUALI  LE  AZIONI
DELL’AMMINISTRAZIONE?

PREMESSO CHE
• lo scrivente è stato recentemente contattato da molti cittadini residenti nei pressi di piazza Villari,

Circoscrizione V, per segnalarne lo stato di degrado;
• in questa sede ci si intende focalizzare sul settore occidentale della piazza;

RILEVATO CHE
• la porzione orientale  di  piazza Villari  è caratterizzata  dalla presenza di un giardino intitolato

all’artista  Augusto  Daolio,  vi  sono  numerose  panchine  protette  dalle  alberature  nonché  una
sufficiente quantità di cestini e la pavimentazione, in masselli autobloccanti, è uniforme e, nel
complesso, fornisce un senso di ordine e pulizia;

• a ciò si contrappone lo stato della porzione ovest della piazza: essa ha una pavimentazione in
sassolini, terra e (poca) erba, a occhio nudo non si scorgono panchine ma molti veicoli in sosta
(talvolta  anche prolungata per molte  settimane):  la  somma di  questi  fattori  lascia  ai  cittadini
un’area con un terreno fortemente sconnesso e sporco e, nel complesso, infruibile eccezion fatta
per il posteggio dei veicoli

• inoltre, tale spazio è molto frequentato dai conduttori di cani con le fisiologiche conseguenze del
caso;

• le  caratteristiche  testè  enumerate  imprimono  all’area  un  senso  di  forte  degrado  e  da  ciò  ne
traggono nocumento anche i tassisti che vedono sovente i loro spazi occupati e inutilizzabili;

CONSIDERATO CHE
• i residenti, cittadini, i commercianti e i tassisti auspicano una rapida risistemazione complessiva

dell’area  oggetto  del  presente  atto,  che  abbia  ad  oggetto  essenzialmente  il  rifacimento  della
pavimentazione,  l’installazione  di  panchine  e  una  più  opportuna  regolazione  della  sosta  dei
veicoli;

• le lamentele e le rimostranze dei cittadini già da tempo rivolte non hanno sortito alcun effetto
positivo;

• si allega la documentazione fotografica nella disponibilità dello scrivente;

INTERPELLA
Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se l’Amministrazione possieda un piano di azioni per contrastare il degrado dell’area in oggetto
(e se intenda illustrarle, con relative tempistiche di realizzazione);

2. se  l’Amministrazione  intenda  accogliere  i  suggerimenti  formulati  in  narrativa,  prevedendo
pertanto di programmare (per l’area occidentale di piazza Villari) la realizzazione di una nuova
pavimentazione  in  masselli  autobloccanti,  l’installazione  di  panchine  e,  nel  complesso,  la
realizzazione  di  tutti  quegli  interventi  che  consentano  un  miglioramento  qualitativo  nella
fruizione di codesto spazio pubblico;

Torino, 20/06/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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